
Dansk Selskab for Psykologisk Psykiatri 

REFERAT AF GENERALFORSAMLING 2025, 12/6 2025 (REV.) 

Til stede var hele selskabsstyrelsen inkl. suppleant. Desuden 3 
menige medlemmer, som havde deltaget i det forudgående faglige 
oplæg Det neurodivergente fejlgreb: Hvorfor ADHD & autisme ikke bør 
forstås som neurologiske udviklingsforstyrrelser. 

DAGSORDEN I HENHOLD TIL VEDTÆGTERNE: 

1. Valg af dirigent og referent. 
2. Godkendelse af dagsorden. 
3. Beretning om Selskabets virksomhed i 2024. 
4. Forelæggelse af det i DPF reviderede & godkendte regnskab for  

2024 til orientering/godkendelse. 
5. Fastlæggelse af arbejdsopgaver for 2025. 
6. Behandling af indkomne forslag. 
7. Fastlæggelse af kontingent. 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer & suppleanter. På valg er Birgitte 

Bechgaard, Sofie Wagner, Kristoffer Jul Paaske samt suppleant 
Susanne Bærentzen. 

9. Beretning om Fagnævnets virksomhed i det forløbne år. 
10. Indstilling af medlemmer til Fagnævnet. 
11. Evt.. 
1. Næstformand Dione Nogueira valgt til dirigent, sekretær Lars  

Andersen til referent.  Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen 
var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. 

2. Dagsorden i overensstemmelse med indkaldelsen godkendt. 
3. Formand Birgitte Bechgaard fremlagde årsberetning: 4 sty- 



relsesmøder holdt siden sidste generalforsamling. Vellykket 
debriefing-kursus holdt marts 2025 med omkring 30 deltagere. Og 
kursus om psykologer  og dobbeltdiagnoser holdt januar 2025. 

Styrelsen udsendte, efter indstilling fra GF 2024, en udtalelse 
”Bevar generalforsamlingen!”  (: i DPF), som imidlertid blev 
ignoreret af de øvrige faglige selskaber, som den blev sendt til, og 
ikke kom op på DPF’s generalforsamling 2024. – Forsøg på et holde 
et, ikke formelt kvalificerende, men til gengæld gratis, fagligt 
fyraftensmøde (om supervision af andre faggrupper) faldt til jorden. 
– Til gengæld er Selskabets hjemmeside blevet opdateret. 

Selskabsstyrelsen er repræsenteret i en taskforce om ny 
autorisations- & tilsynsmodel for psykologer, og Selskabet har 
afgivet et høringssvar. Psykologers autorisation kommer fremover til 
at ligge under Sundhedsministeriet, Styrelsen for Patientsikkerhed. 

Vi har kunnet overføre overskud til 2025, fordi vi prøver at arrangere 
et kursus, der har været efterspurgt ”oppefra” i DPF, i psykiatrilov. 
Men vi mangler endnu en underviser. – Og på styrelsesmøderne har 
man talt videre om et nyt logo for Selskabet, og om Facebook & 
Linkedin – sociale medier, vi begge er repræsenteret på. Videre om 
10 års planen for psykiatrien – det, der virkelig vil hjælpe, er flere 
bevillinger. 

Videre kommenterede B. Bechgaard et statsligt oplæg til, at 
psykiatrien skal lægges ind under somatikken i sundhedsvæsenet. 
DPF havde lavet en udtalelse herimod – nok alt for lang til egentlig 
at blive læst – og det bliver sådan. – I ”Specialpsykologisk 
diagnoseudvalg” i DPF taler man fortsat især om ICD 11, som det af 
uklare grunde gang på gang er blevet udsat at implementere i 
Danmark . 



Beretningen godkendt med akklamation. 

4. Kasserer Josephine Lange fremlagde & forklarede årsregnskab  

2024. 83000 kr. på kontoen. O. 123 medlemmer. Bifald til vores nye 
kasserer! Regnskabet blev godkendt. 

5. Dette punkt blev igen i år meget konkret, især om kommende kurser. 

Kristoffer Paaske forklarede om psykiatrilov-kurset. Kursus om 
skemafokuseret terapi er på vej, nok til september. Andre kursus-
idéer: Autismespektrum-forstyrrelser.  ADHD-kursus? (Debat) Et 
menigt medlem, Viktor Nielsen, sagde noget om et muligt kursus i 
”DIVA”. 

6. Ingen forslag modtaget. 
7. Forsamlingen vedtog igen uændret kontingent. 
8. B. Bechgaard, S. Wagner, K. Paaske og S. Bærentzen modtog alle 

genvalg. Før nævnte V. Nielsen blev som ny indvalgt i bestyrelsen. Alle 
valgt/genvalgt med akklamation. Bifald i salen! 

9. Kristoffer, Selskabets repræsentant i Psykopatologisk Fagnævn, 

orienterede. Der holdes få årlige møder og primært on-line. Mange 
ansøgninger om specialistgodkendelse bliver behandlet administrativt 
i sekretariatet. Nogenlunde stabilt antal ansøgere til 
psykopatologispecialet pr. år (5-6). 

10. Der skal ikke indstilles nogen medlemmer af Fagnævnet i år;  

de er valgt for 3 år ad gangen. 

11. Konstituerende bestyrelsesmøde tirsdag 9/9 kl. 17.30, og be- 

styrelsesmiddag ude bagefter.  



Generalforsamlingen hævet efter 1 time. Dirigenten takkede for god ro 
& orden. 

 

 Referent: Lars H. Andersen, sekretær 

 

 


